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『アクティブ・○○』な１年間に 副校長 増田健二

令和４年が始まりました。本年もよろしくお願いします。

さて、今年も「東京-箱根間往復大学駅伝」をテレビ観戦しました。青山学院大学が区間新記録
を連発して、２位の順天堂大学に10分51秒もの大差をつけて、６度目の総合優勝を果たしたことが
とても印象に残りました。選手、スタッフすべての人々が、お互いを信じて「活動的」「積極的」にレ
ースに臨んだ成果だと思います。
第35代アメリカ合衆国大統領ジョン・Ｆ ・ケネディが、就任演説（今から約60年前）で 「アクティブ・

シチズン」の必要性を訴えました。アクティブは「活動的な、積極的な」という意味であり、シチズン
は「国民、市民」という意味です。つまり 「行動する国民であってほしい」ということです。この就任
演説における「アクティブ ・シチズン」の部分はその後高い評価を受け、現在も語り続けられていま
す。
学校も小さな社会です。だれもが安全で安心して豊かな社会生活を送るためには、 １人ひとり

が、アクティブに、約束事を守り、社会に貢献し、役に立つことがとても大切なことだと思います。し
っかりとした目標をもって、アクティブに自分の生活を改善しましょう。
ところで、新しい年の出発に、みなさんが思い描いたこととは何だったのでしょうか。是非、「今年

の自分はこうやるぞ」という決心をもってください。昔から「 １年の計は元旦にあり」といわれるよう
に、次への目標を立てるよい機会です。「決心は、９分の成就」という言葉があります。成就とは、成
し遂げるという意味です。本当に決心すれば、９割がた目標を成し遂げたようなものだということ
です。
「感染予防に注意して、元気に学校に通う」 「毎日最低でも １時間は、家庭学習をする」など、

「今年は、こうやるぞ」という決心をしてください。
１月は、行ってしまう。２月は、逃げてしまう。３月は去ってしまうと昔の人は言いました。うかうかし

ているとあっという間に終わってしまいます。その意味でもしっかりと目標をもって、 『アクティブ ・○
○』な１年間にしてください。
保護者・地域の皆様、いつもこ支援とこ協力をいただきましてありがとうございます。多くの３年

生にとっては57日後の卒業式までに、自分の進路を決める受検（受験）があります。また、 １ ・ ２年生
には、進級に向けた大切な79日間の準備期間となります。
まだまだコロナウイルス感染予防対策に気が抜けない日々が続きますが、引き続き新しい学校

生活様式での中、727名の生徒たちが、４月に晴れて次のステージへ進めるよう、そして、生徒・保
護者・地域・教職員が誇りとする豊田中学校を目指し、教職員一丸となって全力で教育活動に取
り組んでまいります。
どうぞ、本年もよろしくお願いいたします。

人が動くとコロナも動く！感染拡大の抑制を！！（広報よこはまの記事より）

比較的強い感染力を持つ変異株の流行が拡がっていることから、屋外であっても、飛沫を防ぎ、
手を洗うなどの感染対策が必要です。ワクチン接種後も感染しなくなるわけではありません。人の
移動や交流が増えると感染者が増加する傾向があり、地域の感染拡大を抑え込むために、一人
ひとりが基本的な感染対策を徹底していくことが必要です。社会生活と感染対策の両立のため、
ご協力をお願いします。

①集まりは少人数、いつも一緒の人と、を心がける。
②マスクの着用をせずに近距離で会話をしない。また、話す声は控えめに。
③飲食等でマスクを外す場合には会話を避ける
④食器やコップの共用はしない。回し食べにも注意。
⑤食事の前やマスクの着脱後は手を清潔に。手洗いができない場合は75％以上の濃度のアルコ
ールスプレーを活用。

⑥マスクを外して運動するときは1～2m以上の距離を保つ。



サイバー犯罪防止講演会 【12月14日（火）】後の生徒の感想の紹介

戸塚警察署生活安全課防犯少年係の方の講演会終了後に、生徒のみなさんが書いた感想の
中からいくつか紹介します。

≪1年生≫

１．私は、スマホをもっていなくてSNSもやっていないけど、スマホをもったら、LINE
やインスタ、ツイッターなどを気をつけて使いたいと思いました。一度やったら取
り返しのつかないことになるという事や、相手が傷ついているかもしれない、常に
危険と隣り合わせだという事を頭に入れておきたいと思います。自分が気づいてい
なくても「犯罪者」になりうるという事を、この講演会を通して知ることができま
した。スマホをもてば、SNSを使う機会が増えていくと思うので、この講演会の内
容を覚えておきたいと思いました。

２．私は、この講演会を聞いて、改めてSNSやスマホなどの怖さを学習することができ
ました。私は小学校３，４年生の頃からスマホをもっています。今日まで犯罪に巻
き込まれたことはないけれど、ニュースを見て、自分がこんなことになったらどう
しよう・・・と考えたことがあります。そのようなことがないように日頃から良い
ことか悪いことか考えてからメールを送信したり、今回の講演会で学んだことを思
い出したりしながら、楽しく便利に使えるように今後も意識していきたいです。も
しこのような犯罪に巻き込まれてしまっても、すぐに先生や保護者、警察に相談し
て、よりよい生活を送っていきたいと思いました。「自分の身は自分で守る」と心
に留めていきたいと思いました。お忙しい中、お越しいただき本当にありがとうご
ざいました。

≪２年生≫

１．SNSがとても便利だということと同時に怖いものなのだと思いました。普段何気な
くSNSを利用しているけれど、使い方を間違ってしまうと犯罪に巻き込まれてしま
うという危険性を改めて学ぶことができました。「本当はそれでよいのか」「これは
正しいことなのか」と、冷静に判断を下すことが必要となってきているので、これ
から自分のすることの善悪をしっかりと判断していこうと改めて感じました。また、
責任は自分でとるという意識を忘れずに、生活にいかしていこうと思います。そし
て、ネットでの発言に気をつけていかないといけないなと思いました。

２．私も、よくＳＮＳを通して、友だちとの連絡をしています。相手に伝わる、わか
りやすい表現を使って返信していこうと思いました。インターネットの世界は、別
の世界で現実とは別のもののように思えても、その先には必ず人がいることを忘れ
ずに一つひとつのメッセージにも責任をもって、ＳＮＳを利用していきたいと思い
ました。自分が何か行動する前に、一つひとつ丁寧にふり返り、本当に正しい行動
か、考えながら、その後に行動を起こすようにしたいと思いました。たった一度の
失敗で、後悔することもありえる。警察でも対処できないこともある。それほど、
インターネットの世界は広く多くの人々が関与していることを意識しておきたいと
思いました。何気ない投稿でも、自分や周りの人にも被害が起きてしまうこともあ
る、ということを忘れずにＳＮＳを利用していきたいと感じました。

≪３年生≫

１．私は、少し前に友だちとＬＩＮＥをしている時、「？」や「！」をつけ忘れて誤解
を生んでしまった事があります。その時は電話をして誤解は解けたけれど、今日改
めて文字だけでは伝わらないことがあることを実感しました。また、ネットの書き
込みなど相手がどう思うかや、どんな人が見るかなど深く考えたことは無くて、今
日初めて「しっかり考えてから書き込みをする」ということを知りました。普段、
気にしていたとしても無意識にやっていることもあるし、書き込みするときは２回
確認して、「インターネットの向こう側には人がいる」ということを意識していき
たいと思いました。自分が良いと思っていても、人それぞれ考え方は違うので、相
手がどう思うか、人が見てどんな気持ちになるのかを考えることが大事だと思うの
で、それを意識してSNSを使っていきたいと思いました。

２．軽い気持ちでの書き込みも一歩間違えれば犯罪になるのだとわかりました。今私
は書き込む手段をもっていないし、書き込みたいという気持ちもないけれど、もし
したいと思うようになったとしたら、ちゃんと相手の気持ちを考えた内容、誰も不
快にならないような内容にするようにしたい。また、そのようなトラブルに巻き込
まれたり自分が受けたりしても、相手にしないようにしたり、あわてず落ち着いて
対応、保護者へ相談したりするようにしたいと思いました。今は、ワンクリック詐
欺など、ネットを通して簡単にトラブルに巻き込まれてしまうので、今まで以上に
ネットの使い方に注意していきたいです。



講演会終了後の生徒のみなさんの感想を読ませていただきました。すでに、SNSの便利さと怖

さについては何となくわかっていたけれど、改めて戸塚警察の小野様の講演を聞くことで、深い理

解につながっている生徒が多かったように思えました。さすが豊田中生です！

感想の中には、ネッ友（ネッ トで知り合った友だち）というワードが多数ありました。顔を知らない

が、ネッ ト上でゲームする仲間だったり、ネッ トの書き込みで会話を楽しむ仲間だったり、様々でし

た。スマホ、SNSが普及する前では考えられないことでしたが、今ではこういったことが当たりまえ

の世界になりつつあります。

小野様も言っていましたが、SNSの正しい利用の仕方をきちんと身につけることが、これからの未

来を担う豊田中生のみなさんの生きる力になっていくのだと思います。今回、講演していただいた

小野様をはじめ、講演を真剣に聞き、感想を書いてくれた豊田中生のみなさん、ありがとうござい

ました。

１２月の部活動の結果

○美術科 神奈川県中学校美術展 優良賞

○卓球部 全横浜少年卓球大会
１年生の部男子 ブロック ３位入賞
１年生の部女子 ブロック ２位入賞

ブロック ３位入賞

○バドミントン部 戸塚区冬季中学校バドミントン大会個人戦

男子シングルス ベスト４ 市大会出場

男子ダブルス ①ベスト４ 市大会出場
②ベスト４ 市大会出場

女子シングルス 準優勝 市大会出場

女子ダブルス 優勝 市大会出場

１・２月の予定

１月１４日（金） 専門委員会

１月１９日（水） 中央委員会

１月３１日（金） ３年生学年末テスト

２月２日（水） 専門委員会

２月４日（金） 中央委員会

２月１０日（木） 新入生保護者説明会

２月１６日（水） １年(国、英、技家) ２年(国、理、技家)
２月１７日（木） １年(社,理,美) ２年(社,数,音)
２月１８日（金） １年(数,音,総) ２年(英，美，総)
２月２６日（土） ３年生修学旅行

２月２７日（日） ３年生修学旅行

２月２８日（月） ３年生午前中健康観察

スクールカウンセラー来校日

○1月 １２日（水）・１９日（水）・２６日（水）

○２月 ２日（水）・９日（水）・１６日（水）

○３月 ２日（水）・９日（水）・１６日（水）



登下校のマナーに注意！
安全マップより（ PTA校外委員会作製）

交通ルールやマナーについて守ることができていますか。

PTA校外委員会では、豊田中学校学区の安全マップを作製しています。特に、郵便局前のバス

通りでは、道が細いので本当に緊張しながら歩いていないと大きな事故につながりやすいです。ま

た、倉田小学校へ向かう階段を登りきった倉田小学校付近で、豊田中学校の生徒数人が長時間

にわたり立ち話をしているそうです。近隣の方に迷惑をかけています。家の外で、中学生の長話が

聞こえてくる状況で、近隣の方が自宅で十分にくつろぐことができるのでしょうか。

１ １月号でもお願いしましたが、みなさんが安全を意識して交通ルールや公衆マナーを守ること

が、自分自身を含め多くの人々が、安全で安心して豊かに過ごすことができる人生につながって

いるのだ、ということを忘れずに登下校してもらえたらと願っています。

豊田中学校PTA校外委員会

安全マップ （一部分）

地域のお宅の前で、

中学生が長話。

歩道や路側帯のな

い道路。道路の幅
も ６ｍ弱で、バス １
台 が や っ と 通 る こ

と が で き る 。 人 が
通る時は、右側通

行、 １列で。車に注
意。


